ГОД  ЭКОЛОГИИ В РАЙОНЕ ОТКРЫТ!!!
Мы смотрим в будущее наше
Цвети, Земля, И будь всех краше!!!
[bookmark: _GoBack] С таких красивых слов в центральной библиотеке Ягоднинского городского округа на зеленой цветочной полянке началось мероприятие, посвященное открытию Года экологии в России. 2017 год объявлен Годом экологии и одновременно Годом особо охраняемых природных территорий.  Второй раз в XXI веке Президентом Российской Федерации В.В. Путиным принято решение посвятить год решению проблем охраны окружающей среды и защиты природы. Это яркое свидетельство, что вопросы экологии в России стали приоритетной частью государственной политики.
         Открывая мероприятие и Год экологии в нашем районе, директор библиотеки Томшина М.С. отметила, что надо уделять огромное внимание вопросам экологии. В природе все взаимосвязано, это единый дом, в котором все нужны друг другу: от огромного солнца до самой маленькой мошки. Рассказала о красоте родного края, напомнила о бережном отношении к окружающему миру, посоветовала быть наблюдательными и замечать прекрасное в обыденных вещах. 
Работник «Оротуканского лесничества» участковый лесничий Маляренко А.В. познакомил ребят о службе лесничества, показал фото красивейших мест нашего округа. Много интересного рассказал  про памятники природы, такие как озеро Дж.Лондона, пик Абориген, о  богатствах лесных массивов, его обитателях, о значении леса, его охране. В игровой форме  повторили с ребятами правила поведения в лесу, узнали, как нужно вести себя при пожаре. Рассказ сопровождался показом ролика и презентацией. 
 	Следующими нашими гостями были ребята из объединения «Фермер» со своим руководителем Марусевой Т.В. Они живо  поведали  о своей бурной и кипучей деятельности на благо чистоты и красоты окружающего мира, вспомнили и о своем участии в экологических десантах, конкурсах и акциях. Показали презентацию «Экология, друзья, нам как воздух всем нужна!»
Обстановка в зале была теплая, располагающая к живому общению, и даже не испортил ее пробегающий мимо «хулиганистый мальчишка», накидавший гору мусора на цветную полянку. Ребята дружно убрали ее от мусора, показывая тем самым пример, как всем нам надо приложить усилия по уборке нашей планеты.
 В заключительной части мероприятия был поведен итог: что же мы можем еще сделать, чтобы планете жилось легче? Ребята предлагали кормить птиц зимой, беречь леса от пожаров, озера и реки от загрязнений, озеленять наши парки и скверы. Чтобы дать старт таким добрым делам и начинаниям, символично вместе с детьми  было посажено небольшое деревце. 
 	Год экологии только начался, впереди нас ждут многочисленные мероприятия, конкурсы и акции природоведческого характера. Надеемся, что предстоящий год будет интересным, познавательным и очень насыщенным в экологической сфере, и поможет улучшить состояние экологии  нашего прекрасного Колымского края, а значит и всей страны.
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