
	Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Ягоднинского городского округа (далее Комитет) в соответствии с пунктами 12, 34 части 2 статьи 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации информирует граждан и юридических лиц о возможности предоставления земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности Ягоднинского городского округа:
	– земельный участок общей площадью 15000,00 кв.м, с кадастровым номером 49:08:000001:2014, расположенный по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, расположенный в северной части кадастрового квартала с видом разрешенного использования: под пашню;
	– земельный участок общей площадью 20000,00 кв.м, с кадастровым номером 49:08:000001:491, расположенный по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, вблизи села Таскан, с видом разрешенного использования: под сенокос;
	– земельный участок общей площадью 15000,00 кв.м, с кадастровым номером 49:08:000001:493, расположенный по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, вблизи села Таскан, с видом разрешенного использования: под пашню;
	– земельный участок общей площадью 15000,00 кв.м, с кадастровым номером 49:08:000001:503, расположенный по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, вблизи села Таскан, с видом разрешенного использования: под пашню;
	– земельный участок общей площадью 5000,00 кв.м, с кадастровым номером 49:08:000001:966, расположенный по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, вблизи села Таскан, с видом разрешенного использования: под пашню;
	– земельный участок общей площадью 15000,00 кв.м, с кадастровым номером 49:08:000001:4923, расположенный по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, село Таскан, с видом разрешенного использования: под пашню;
	– земельный участок общей площадью 25000,00 кв.м, с кадастровым номером 49:08:000001:4924, расположенный по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, село Таскан, с видом разрешенного использования: под пастбище;
	– земельный участок общей площадью 35000,00 кв.м, с кадастровым номером 49:08:000001:485, расположенный по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, село Таскан, с видом разрешенного использования: под пашню.
	Граждане, крестьянские (фермерские) хозяйства, участвующие в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности, заинтересованные в предоставлении данных земельных участков, вправе подавать заявления об их предоставлении.
	Дополнительно сообщаем о возможности проведения аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков, включенных ‎в перечни муниципального имущества, предназначенного для предоставления во владение и пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, сроком от пяти до десяти лет на земельные участки в соответствии с земельным законодательством:
           – земельный участок общей площадью 8000,00 кв.м., с кадастровым номером 49:08:000001:486, расположенный по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, вблизи села Таскан с видом разрешенного использования: под пашню;
           – земельный участок общей площадью 15000,00 кв.м., с кадастровым номером 49:08:000001:487, расположенный по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, вблизи села Таскан с видом разрешенного использования: под пашню;
           – земельный участок общей площадью 15000,00 кв.м., с кадастровым номером 49:08:000001:488, расположенный по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, вблизи села Эльген с видом разрешенного использования: под пашню;
           – земельный участок общей площадью 15000,00 кв.м., с кадастровым номером 49:08:000001:490, расположенный по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, вблизи села Таскан с видом разрешенного использования: под пашню;
	– земельный участок общей площадью 15000,00 кв.м., с кадастровым номером 49:08:000001:1054, расположенный по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, возле села Эльген с видом разрешенного использования: под пашню.
	Участниками аукциона на право заключения договоров аренды земельных участков, включенных в перечень муниципального имущества, предусмотренных частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», могут являться только субъекты малого и среднего предпринимательства.
	Способ подачи заявления: личное обращение, посредством почтовой связи на бумажном носителе, либо в форме электронного документа подписанного электронной цифровой подписью либо усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя путем направления на официальную электронную почту:  Priemnaya_yagodnoe@49gov.ru, в соответствии с форматами заявлений, утвержденными Приказом Министерства экономического развития Российской  Федерации от 14.01.2015 года № 7.
	Прием граждан,  крестьянских (фермерских) хозяйств, субъектов малого и среднего предпринимательства, с целью подачи заявления и ознакомлением со схемами расположения земельных участков на кадастровом плане территории осуществляется  в администрации Ягоднинского городского округа  по адресу: п. Ягодное, ул. Спортивная 6, 3 этаж кабинет Комитета, телефон 2-25- 97, 2-33-41,  в рабочие дни с 9-00 до 17-15  часов.






