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ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОКУРАТУРА 

ЯГОДНИНСКОГО РАЙОНА

ул. Квартал 60 лет СССР, 1,

п. Ягодное, Ягоднинский район,

Магаданская область, 686230

Тел./факс (41343) 2-31-34

Е-mail: yaprok@online.magadan.su
.05.2020
№

40-02-2020

	Главе Ягоднинского городского округа

Бородину Д.М.

ул. Спортивная, 6, п. Ягодное, 686230




ИНФОРМАЦИЯ

для размещения на официальных сайтах администрации Ягоднинского городского округа и подведомственных учреждений
Прошу организовать размещение на официальном сайте администрации Ягоднинского городского округа, а также в подведомственных учреждениях, информации, подготовленной помощником прокурора района Кажгалиевой А.П.

По результатам размещения статьи приложить скрин-шот (изображение на экране статьи).
Приложение: на 1 л.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                   С.Д. Легоньков
А.П. Кажгалиева, тел. 2-26-41
«Прокуратурой района проведена проверка жилищного законодательства в части проведения капитального ремонта многоквартирных домов Ягоднинского городского округа»

Прокуратурой Ягоднинского района проведена проверка реализации капитального ремонта многоквартирных домов. 

Согласно краткосрочной программе капитального ремонта на 2018-2020 годы, утвержденного Постановлением Правительства Магаданской области от 11.01.2018 № 3-пп, предусмотрено выполнение работ на территории Ягоднинского городского округа по капитальному ремонту 12 многоквартирных домов, при этом срок выполнения работ истек в декабре 2019 года.

Между тем, в нарушение требований жилищного законодательства региональным оператором электронные аукционы по выбору подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества вышеуказанных многоквартирных домов, расположенных на территории Ягоднинского городского округа, не проведены, работы по капитальному ремонту вышеуказанных многоквартирных домов в установленные сроки не завершены, отсутствуют подрядные организации для оказания услуг и выполнения работ по капитальному ремонту. Выбор подрядных организаций не проведен, договоры на проведение работ по капитальному ремонту вышеуказанных многоквартирных домов не заключены.

Таким образом, региональным оператором обязанность по обеспечению и выполнению работ по капитальному ремонту указанных многоквартирных домов региональным оператором не исполнена. 
Между тем, НКО «Фонд капитального ремонта Магаданской области» обязан в силу закона обеспечить своевременное проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, однако данную обязанность до настоящего времени должным образом не исполнил. 
В этой связи прокуратурой района 28.04.2020 внесено представление в адрес руководителя некоммерческой организации (на рассмотрении).
Соблюдение требований жилищного законодательства остаются на особом контроле прокуратуры Ягоднинского района.

Помощник прокурора района                                                                  А.П. Кажгалиева 

