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Магаданский транспортный прокурор информирует

Органами прокуратуры на всей территории Российской Федерации организовываются и проводятся мероприятия антикоррупционной направленности, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией.
Магаданской транспортной прокуратурой при осуществлении надзора в сфере исполнения законодательства о противодействии коррупции в 2017 году выявлено 84 нарушения закона.
Одним из приоритетных направлений надзора является исполнение государственными служащими установленных законодательством антикоррупционных обязанностей, соблюдением запретов и ограничений. Такие нарушения, чаще всего, связаны с непредставлением или представлением недостоверных/неполных сведений о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих и членов их семей; неурегулированием конфликта интересов; участием в предпринимательской деятельности, в управлении хозяйствующим субъектом; неуведомлением о склонении к коррупционному правонарушению; получением подарков и иных вознаграждений в связи с исполнением должностных обязанностей.
В 2017 году Магаданским транспортным прокурором выявлено более 50 нарушений законодательства о противодействии коррупции, связанных с неисполнением обязанностей, несоблюдением запретов и ограничений. В целях их устранения внесено 9 представлений, по результатам рассмотрения которых к 52 должностным лицам применены меры дисциплинарной и материальной ответственности.
Эффективным инструментом противодействия коррупции, реализуемым прокурором, является привлечение к административной ответственности должностных и юридических лиц за коррупционные правонарушения, в том числе за незаконное вознаграждение от имени юридического лица и неисполнение обязанности работодателя уведомлять о приеме на работу бывшего государственного (муниципального) служащего. 
Магаданской транспортной прокуратурой продолжается работа по выявлению нарушений требований статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", устанавливающей особый порядок приема на работу лиц, ранее замещавших должности государственной или муниципальной службы, и ответственность за его нарушение.
В 2017 году по инициативе транспортного прокурора 11 лиц привлечено к ответственности за административные правонарушения, предусмотренные статьей 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного служащего). Судами наложены штрафы на общую сумму 480 тыс. руб.
К примеру, к ответственности привлечены ООО "ТОСМАР", ООО "МАГАДАННЕФТО", ООО "ЧОП "Белый Волк" и их должностные лица в связи с нарушением процедуры принятия на работу сотрудников, ранее замещавших должности в таможенном органе и в службе технологического надзора.
В суд направлены заявления о понуждении организаций выполнить требования закона по уведомлению соответствующих государственных органов о трудоустройстве таких лиц, требования прокурора удовлетворены.
В текущем году установлен факт попытки вручения должностным лицом авиапредприятия государственному служащему Росавиации вознаграждения под видом знака уважения и подарка на Новый год.
Магаданским транспортным прокурором руководителю авиапредприятия внесено представление, по рассмотрению которого виновное лицо привлечено к строгой дисциплинарной ответственности.
Одним из главных направлений является обеспечение и реализация Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы, исполнение которого не всеми государственными органами осуществляется на должном уровне. В суде рассматривается исковое заявление транспортного прокурора о понуждении территориального органа государственной власти выполнить требования антикоррупционного законодательства, предусмотренные планом.
В свете реализации мероприятий Национального плана противодействия коррупции антикоррупционное просвещение граждан продолжает оставаться одной из приоритетных задач.
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