
Уважаемые предприниматели!

Министерство труда и социальной политики Магаданской области информирует вас, что в соответствии с приказом Минтруда России от 29 декабря 2021 года № 927 «О Всероссийском рейтинге лучших работодателей, обеспечивающих трудоустройство участников чемпионатов «Абилимпикс» с 2022 года Минтрудом России будет проводиться Всероссийский рейтинг работодателей, осуществляющих деятельность на территории субъектов Российской Федерации (далее - Всероссийский рейтинг).
Задачами проведения Всероссийского рейтинга являются:
·  обеспечение трудоустройства участников чемпионатов «Абилимпикс»;
·  формирование социально-ответственного имиджа работодателя;
·  формирование информационного повода для освещения в средствах массовой информации;
·  повышение мотивации инвалидов для участия в чемпионатах «Абилимпикс».
Участники, вошедшие в ТОП-3 Всероссийского рейтинга, поощряются благодарственным письмом Министра труда и социальной защиты Российской Федерации.
Сведения об участниках, вошедших в ТОП-10 Всероссийского рейтинга, размещаются на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.
Сводная информация об итогах оценки деятельности организаций, принимающих на работу участников чемпионатов «Абилимпикс», направляется в адрес высшего должностного лица соответствующего субъекта Российской Федерации.
Победители Всероссийского рейтинга, принимающие на работу участников чемпионатов «Абилимпикс», имеют право использовать символику Всероссийского рейтинга и упоминание о наградах.
В целях оценки работодателей, обеспечивающих трудоустройство участников чемпионатов «Абилимпикс» Правительством Магаданской области будет сформирована межведомственная комиссия, в состав которой войдут представители Минтруда Магаданской области, министерства образования Магаданской области, а также представители иных заинтересованных организаций и ведомств.
Для получения более подробной информации просьба обращаться по телефону: (841343) 226-60, (841343) 229-91.




