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ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ

	  ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ – УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ЯГОДНИНСКОМ РАЙОНЕ 
МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ
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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Программа государственного софинансирования пенсии - это возможность увеличения Вашей будущее пенсии с участием государства.
Право на государственную поддержку формирования пенсионных накоплений будут иметь застрахованные лица, подавшие заявления и начавшие уплату дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, при этом застрахованные лица, не должны являться получателями ни одного из видов пенсий в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо ежемесячного пожизненного содержания, выплачиваемого пребывающему в отставке судье, за исключением лиц, которые являются получателями пенсии в соответствии с Законом Российской Федерации от 12 февраля 1993 года № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовного - исполнительной системы, и их семей»

             Участники программы государственного софинансирования пенсий могут получить налоговый вычет за счет добровольно уплаченных страховых взносов, но не более 12000 рублей в год.

 Сумму взноса для формирования пенсионных накоплений застрахованные лица определяют самостоятельно. Ограничений для категорий застрахованных лиц и сроков подачи заявления по вступлению в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию в соответствии с Законом Российской Федерации от 30 апреля 2008 № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержки формирования пенсионных накоплений», не установлено.
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