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Электронный СНИЛС 

В Личном кабинете гражданина на сайте Пенсионного фонда России запущен сервис подачи заявления на получение дубликата «зеленой карточки ПФР» - свидетельства обязательного пенсионного страхования, содержащего СНИЛС. Сервис формирует свидетельство с указанием номера индивидуального лицевого счета гражданина в электронном виде (в формате pdf).
Для получения дубликата свидетельства в виде привычной «зеленой карточки», по-прежнему,потребуется обратиться в любую клиентскую службу ПФР или МФЦ.В этом году Магаданской области выдано почти 7,7 тыс. СНИЛС. Помимо того, что свидетельство пенсионного страхования  нужно для формирования будущей пенсии, оно также необходимо для получения государственных услуг и льгот в электронном виде, сокращения количества документов, предоставляемых при обращении за различными услугами и др.
Напомню, все услуги и сервисы, предоставляемые ПФР в электронном виде, объединены в один портал на сайте Пенсионного фонда – es.pfrf.ru. Чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на портале госуслуг. Ряд услуг ПФР в электронной форме также можно получить через бесплатное мобильное приложение ПФР, доступное для платформ iOS и Android.



И.о.начальник Управления ПФР                                            О.Б. Ванина
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