ПАМЯТКА как не стать жертвой собак!!!
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	Специально обученные собаки помогают человеку с давних пор (собаки-спасатели, собаки-поводыри, охотничьи, пастушьи, сторожевые, розыскные, ездовые собаки, собаки-целители и т.д.). Не всегда собака друг человека. К сожалению, все чаще случаются инциденты, причиной которых становится агрессивное и неуправляемое поведение собак, в большей степени, которые происходят по вине человека. На улицах встречаются бездомные собаки, больные, брошенные нерадивыми хозяевами и обиженные людьми. Причин, по которым бездомное животное может при виде человека повести себя агрессивно, множество: голод; страх; защита потомства; бешенство; вторжение на их охраняемую территорию; также, если 


собака неправильно дрессирована, она может напасть неожиданно, особенно это относится к бойцовским породам. В процессе выведения такой породы выбирались самые жестокие животные.
В период собачьих свадеб эти милейшие животные становятся наиболее агрессивными и опасными для людей. Они объединяются в стаи и старательно отгоняют чужаков. Если кобель со стороны не сможет показать, что он сильнее, то становится их потенциальной жертвой. Так же и люди, попавшиеся на пути собачьей свадьбы, могут быть искусаны до смерти. Бродячие собаки всегда пугают жителей поселка. Каждый, кто находится на пути стаи собак, представляет для нее потенциальную жертву. Если стая выберет себе жертву, то способна искусать ее насмерть. Самые опасные в стае, как ни парадоксально, это собаки, убежавшие от хозяина. Наибольшей опасности подвергаются дети и «сердобольные» люди, которые стремятся подкормить «стайку» или разнять сцепившихся собак. Собаки могут с драки за кусок хлеба вполне переключиться на «благодетеля» и для них это будет вполне естественно. А дети просто не осознают опасности могут и побежать, и закричать. И то, и другое в стае будет воспринято однозначно: вот она, жертва. Обойти стороной или дать дорогу стае лучшее, что можно посоветовать, если стая находится у вас на пути. Если обходного пути нет отойти в сторону, остановиться и ждать. Стая быстро потеряет интерес к человеку. Ребенка лучше взять на руки.
Как действовать если собака готова на вас напасть

Остановитесь и твердым голосом отдайте команды, например: «Место!», «Стоять!», «Сидеть!», «Фу!». В некоторых случаях срабатывает серия команд, приводящее животное в растерянность. Чтобы выиграть время, бросьте в сторону собаки любой предмет, например палку, снежок, не поднимая при этом высоко руку. Уходить в сторону от стаи следует, смотря в сторону собак. Ни в коем случае нельзя бежать. Бежать можно только тогда, когда есть возможность гарантированно оказаться вне досягаемости собаки. Если просто показать спину, то собаки могут принять это за признание слабости.
Очень опасны собаки, больные бешенством. Она подходит к людям, заигрывает, виляет хвостом, всѐ как обычно. И лишь получив укус, вы понимаете, что напрасно протянули ей кусок хлеба. Собаки очень чувствительны к громким звукам. Можно издать громкий угрожающий крик, заговорить погромче. Не следует издавать визгливых и истеричных тонов, собаки воспримут это как слабость. Также большую опасность представляет приседающая собака, что говорит о ее готовности к прыжку. Чтобы защитить горло, прижмите подбородок к груди и выставите вперед руку. Из газовых средств самозащиты собаку может остановить баллончик с газом на основе вытяжки из красного перца.
Как действовать при нападении собаки

К нападающей собаке повернитесь лицом, примите боевую стойку или, если вы уверены в себе, бросьтесь ей навстречу, но, ни в коем случае, не поворачивайтесь к собаке спиной и не убегайте. Для защиты используйте зонтик, камни, палку, одновременно отступая к укрытию (забору, дому) спиной и призывая на помощь окружающих. По возможности обмотайте курткой (пиджаком) руку, выставив ее вперед, и если собака напала, сильно ударьте по её верхней челюсти.

Если собака сбила вас с ног, упадите на живот и закройте руками шею. Помните, что болевыми точками у собаки является нос, пах и язык.
Постарайтесь укрыться за любой дверью, забраться повыше. Можно схватить камень, палку или сделать вид, но только если собака маленькая или небольших размеров!  

Можно поднять горсть песка и бросить в глаза собаке. Но, если на вас хотят напасть крупные псы, этого делать не нужно, т.к. это только спровоцирует собак.

Если на вас напала собака, когда вы ехали на велосипеде, то нужно остановиться. Собака, скорее всего, тоже остановится, дальше пройдите немного пешком, и собака отстанет.
Как действовать при укусе собаки

Если собака укусила вас, то промойте рану перекисью водорода или обильным количеством воды, окружность раны смажьте йодом, наложите чистую повязку. Обязательно обратитесь в поликлинику для получения квалифицированной помощи. Найдите хозяина собаки, чтобы узнать, была ли прививка против бешенства. Если хозяин не найден, придѐтся пройти курс уколов от бешенства. В наше время эта процедура намного легче, всего 6 уколов в трапециевидную мышцу от бешенства и от столбняка. Поставьте в известность о случившемся полицию.

Помните!

Как правило, собака не бросается на человека без причины, поэтому, проходя мимо, не дразните собаку, не смотрите ей в глаза, не улыбайтесь и не показывайте своего страха перед ней.
Помните, в случае нападения собак, срочно обращайтесь за помощью
 в МЧС России по телефонному номеру «01» с мобильного телефона «112»
 или ЕДДС Ягоднинского городского округа 2-20-81
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