Пояснительная записка 
к Форме № 1-контроль «СВЕДЕНИЯ ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) И МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ» на территории Ягоднинского городского округа 
за 1-е полугодие 2019 года  
Перечень видов муниципального контроля осуществляемых на территории Ягоднинского городского округа
Муниципальный контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, несвязанных с добычей полезных ископаемых; 

Муниципальный жилищный контроль; 

Муниципальный земельный контроль;
Муниципальный контроль в области торговой деятельности; 

Муниципальный лесной  контроль;
Муниципальный контроль  за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;
Муниципальный контроль за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения. 
Принятые администрацией Ягоднинского городского округа

нормативно-правовые акты 
Постановление от 24.02.2016 г. № 150 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории муниципального образования «Ягоднинский городской округ» (с изменениями от 19.09.2017 г. № 734) (Отдел стратегического развития территории, В.А. Прокопенко). 
Постановление от 09.02.2016 г. № 112 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Ягоднинский городской округ» (с изменениями от 30.11.2018 г. № 930) (Управление ЖКХ, А.В. Майструк).
Постановление от 27.06.2016 г. № 492 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля в границах Ягоднинского городского округа»  (с изменениями от 18.09.2017г. № 731) (КУМИ Т.Л. Толкачева).
Постановление от 25.07.2016 г. № 594 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности»  (с изменениями от 02.07.2018 г. № 507) (Комитет по экономическим вопросам, Т.В. Бигунова).
Постановление от 27.02.2017 г. № 187 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального лесного контроля на территории Ягоднинского городского округа» (Управление ЖКХ, А.В. Майструк).
Постановление от 06.03.2017  г. № 206 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля  за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории  Ягоднинского городского округа» (Управление ЖКХ, А.В. Майструк).
Сведения о количестве плановых проверок 
юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

В I полугодии 2019 года в соответствии с утвержденным ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на 2019 год проведены: 

- ООО «Алфей» - (осуществление муниципального земельного контроля в границах Ягоднинского городского округа) - нарушений не выявлено (КУМИ);
- ООО «Касада-Север» - (осуществление муниципального земельного контроля в границах Ягоднинского городского округа) - нарушений не выявлено (КУМИ).

В соответствии с подпунктом «а» пункта 7, пунктом 8 Постановления Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», пунктом 1 статьи 26.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года №  294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля из ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год, утвержденного постановлением администрации Ягоднинского городского округа  от 30 октября 2018 года №840 исключены плановые проверки в отношении:

- ООО «Артель старателей «Энергия» (осуществление муниципального земельного контроля в границах Ягоднинского городского округа) (КУМИ);

- ООО «Барс» (осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности) (комитет по экономическим вопросам).

Муниципальный жилищный контроль

В первом полугодии 2019 года проведено 15 (пятнадцать) внеплановых проверок в отношении юридических лиц, из них: 1 документарная и 14 выездных.
Цель проведения проверок – рассмотрение обращений граждан, контроль за исполнением ранее выданных представлений об устранении выявленных нарушений жилищного законодательства. 

Причина обращения – неисполнение обязательных требований по содержанию общего имущества многоквартирных домов.
ООО «ЯУК «Содружество – 1» -  всего проведено 7 внеплановых выездных проверок.
По 6 проверкам - выданы предписания об устранении выявленных  нарушений (два предписания со сроком исполнения  до 10.03.2019г. – исполнены; предписание со сроком исполнения до 31.05.2019г. – исполнено; два предписания со сроком исполнения до 31.07.2019г.; предписание со сроком исполнения до 31.08.2019г.).
В ходе проведения проверки выяснилось, что жилищной инспекцией Магаданской области параллельно проводится проверка данного юридического лица, далее при выявлении нарушений жилищного законодательства – выдача предписания об устранении выявленных нарушений, а также контроль исполнения выданного предписания будет произведены жилищной инспекцией Магаданской области.

При проведении одной проверки привлечен специалист территориального отдела  Управления Роспотребнадзора по Магаданской области в Ягоднинском районе.

- ООО «Порядок» - всего проведено 3 внеплановые выездные проверки 
По 3 проверкам - выданы предписания об устранении выявленных  нарушений (предписание со сроком исполнения до 31.07.2019г., предписание со сроком исполнения до 30.06.2019г. проверка исполнения данного предписания не завершена; предписание со сроком исполнения до 31.08.2019г.).

МУП УК «Уют» -  всего проведено 3 внеплановых проверок, из них: 2 выездные и 1 - документарная.

По 2 проверкам выданы предписания об устранении выявленных  нарушений сроком исполнения до 31.08.2019г.
По 1 проверке, нарушения обязательных требований жилищного законодательства не выявлены. 
ООО «Оротукан услуга» - проведена 1 внеплановая выездная проверка. 
По проверке выдано предписание об устранении выявленных нарушений сроком исполнения до 31.08.2019г.
ООО УК «Синегорье» - проведена 1 внеплановая выездная проверка. 

По проверке, нарушения обязательных требований жилищного законодательства не выявлены. 
Зам. руководителя комитета 

по экономическим вопросам







  О.Н. Вагнер
