Информация

О результатах деятельности Комитета по физической культуре, спорту и туризму администрации Ягоднинского городского округа в 2015 году

Комитетом по физической культуре, спорту и туризму администрации Ягоднинского городского округа, физкультурно-спортивными учреждениями  в 2015 году достигнуты значительные результаты. Так за отчётный период в развитие муниципального спорта вложено 104241,4 млн.рублей, что на 1 % превышает уровень 2014 года. В 2015 году успешно исполнены мероприятия муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Ягоднинском районе в 2014 году» в общем объеме финансирования 7537,0 тысяч рублей. В 2015 году в рамках муниципальной целевой программы «Поддержка инициативной и талантливой молодежи в Ягоднинском районе на 2013-2015 годы», учреждены 7 стипендий лучшим спортсменам из числа учащейся молодежи и 3 стипендии специалистам, работающим с детьми и молодежью в физкультурно-спортивных учреждениях Ягоднинского городского округа. 

         В 2015 году продолжена работа по укреплению спортивной базы Ягоднинского городского округа, так в пос. Ягодное построена современная спортивная площадка с травмобезопасным покрытием для занятий воркаутом, проведен капитальный ремонт спортивного зала в спортивном комплексе «Дарума».
В Ягоднинском городском округе успешно развиваются 19 видов спорта, самыми массовыми из которых являются футбол, баскетбол, волейбол, бокс, силовой фитнес. 

Системными занятиями физической культурой и спортом  занимается 2215 человек, что составляет 26% от общего числа жителей, а среди молодёжи до 35 лет охват составляет более 50%. Следует отметить, что по сравнению с 2014 годом численность занимающихся физической культурой и спортом увеличилась на 3,9%.  

          В 2015 году спортсмены Ягоднинского городского округа принимали активное участие в областных, Всероссийских, Международных соревнованиях и турнирах Дальневосточного Федерального округа, где становились победителями и призерами. В целом в 2015 году проведено и принято участие в 122 соревнованиях различного уровня, что на 1,3% больше чем в 2014 году, из которых: 2 Международных; 7 Всероссийских; 9 турниров Дальневосточного Федерального округа; 41 Областных соревнований, 13 из которых проведены на территории Ягоднинского городского округа; 16 Межрайонных соревнований и турниров.
         Ягоднинский городской округ по праву можно считать самым спортивным в Магаданской области, ведь только у нас традиционно проводятся такие масштабные спортивные мероприятия как: финал  Спартакиады трудящихся Магаданской области, областные соревнования по мини-футболу «Кубок губернатора Магаданской области», областные турниры по мини-футболу на призы артели старателей «Кривбасс»; областной турнир по футболу среди юношеских команд на приз клуба «Кожаный мяч»,  областной турнир боксу памяти В.С. Вяткина, областной турнир по греко-римской борьбе памяти Г.В. Комарова; областной турнир по волейболу на «Кубок Главы Ягоднинского района», областной турнир по волейболу на призы «Кривбасс».
         Спортивная база района позволяет проводить не только областные, но и Международные турниры, так, марте 2015 года в Ягоднинском районе на высоком уровне в шестой
раз проведен Международный турнир по боксу класс «Б» памяти Я.А. Высоцкого, в котором приняли участие 180 из 17 регионов России и трех стран. Проведена VII областная летняя Спартакиада учащихся Магаданской области с участием более 500 юных спортсменов из всех районов Магаданской области и города Магадана.
         За отчетный год в спортивных учреждениях района подготовлено 111 спортсменов массовых разрядов, 2 кандидата в Мастера спорта. Гордостью района являются лучшие спортсмены – победители Всероссийских и Международных соревнований, это: спортсмены из Ягодного Виктор Климов – чемпион Европы по пауэрлифтингу, Цыроев Анзор и Матиев Хамзат – победители Международного турнира по боксу памяти М.К. Нагуляна, Евлоев Исса – победитель Международного турнира по боксу памяти Я. А. Высоцкого, Емельянова Мария,   Богланова Дина и Тюстюбаев Денис чемпионы первенства ДФО по боксу.    


Футболисты ДЮСШ п. Ягодное стали победителями II областного этапа Всероссийских соревнований по мини-футболу «Футбол в школу», заняли 2-е место в Областном финале Всероссийских соревнований по футболу на приз клуба «Кожаный мяч».
         В 2016 году планируется построить современные баскетбольные и волейбольные площадки в поселках Синегорье и Оротукан, открыть мини-футбольное поле с искусственным покрытием в поселке Дебин, установить спортивную площадку для сдачи комплекса ГТО в пос. Ягодное, а также повысить качество оказания муниципальных услуг в сфере физической культуры, спорта и туризма в Ягоднинском городском округе, с целью привлечения большего числа жителей района к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

