Дети блокадного Ленинграда
Раннее детство сестер Е.А. Чернявской и О.А. Руфовой прошло в Ленинграде, им было всего по три года, когда вокруг города замкнулось блокадное кольцо. На их долю выпало много испытаний, бомбардировки и обстрел, голод и холод. Позже их вывезут по «дороге жизни» из этого ада, но страшные воспоминания останутся с ними на всю жизнь.
Спустя 76 лет со Дня полного освобождения Ленинграда от фашистских захватчиков Елена Андреевна и Ольга Андреевна рассказывают потомка , благодаря чему им удалось выжить в один из наиболее трагических и героических периодов в истории не только города, но и всей страны. В рамках акции «Блокадный хлеб» к ним в одну из февральских суббот заглянули ребята из объединения средней школы п. Ягодное «Мы - волонтеры». Юные добровольцы Илья Гарипов и Ольга Смирнова совместно с наставником И.А. Михальчук подарили Е.А. Чернявской и О.А. Руфовой открытки, сделанные руками сверстников, а также узнали, как блокада повлияла на их судьбу.
-Есть всегда хотелось, в день давали по маленькому кусочку хлеба, такому тоненькому, он даже просвечивался, и его приходилось делить на несколько порций. Е1о нам повезло, нас успели вывезти из города в Ярославскую область, когда нам по четыре года было, мама сразу же пошла воевать, и это, несмотря на то, что еще до войны кандидатскую защитила. Отец с первых дней на фронт ушел, он ведь у нас военным летчиком был, пошел по стопам прадеда, генерал-лейтенанта В.Т. Чернявского, его портрет есть в Эрмитаже. Нас в спецдетдом определили, там были только дети блокадного Ленинграда.
Вспомнили они и девочку, Таню Гусеву, которой было всего лет пять, а её виски безжалостно опалила седина от всего того ужаса, который довелось пережить ей и сотням тысяч таких же детей непокоренного города-героя Ленинграда.
Такое общение с живыми свидетелями той страшной поры бесценно для  молодежи. Через судьбы отдельно взятых людей подростки узнают историю своего Отечества, а затем делятся полученной информацией со своими сверстниками, в том числе через социальные  сети, подобная публикация есть и на страничке в Instagram«Molodezhka_49_yagodnoe» (http s:// www. instagram. com/  molodezhka_49_yagodnoe/).
Волонтеры средней школы п. Ягодное стали не единственными гостями этих добродушных хозяек. 27 февраля, в День воинской славы России к Е.А. Чернявской и О.А. Руфовой пришли заместители главы Ягоднинского городского округа С.В. Макаров и Т.В. Высоцкая, секретарь Совета ветеранов М.А. Рыбалка. Сергей Викторович вручил Елене Андреевне и Ольге Андреевне юбилейные памятные медали в честь 75-летия Победы и высказал слова благодарности этим героическим женщинам за мужество, веру и терпение, за многолетний труд на благо процветания нашего района. Таина Васильевна также поблагодарила блокадниц за активную жизненную позицию, их оптимизм и бесценные воспоминания, благодаря которым в современных детях пробуждается чувство сострадания, переживания и гордости за стойкость нашего народа в период блокады Ленинграда и во время Великой Отечественной войны.
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