Полномочия прокурора по обращению в суд в защиту трудовых и жилищных прав граждан

В соответствии со статьей 35 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» и статьей 45 ГПК РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту трудовых и жилищных прав и законных интересов граждан и неопределенного круга лиц. Прокурором заявление в защиту трудовых прав и законных интересов гражданина может быть подано только в случае, если тот по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд. Указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых прав и законных интересов в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений, а также обеспечения права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах.
Реализуя предоставленные ему полномочия, прокурор имеет право обратиться в суд с заявлением о вынесении судьей единолично судебного постановления — судебного приказа о взыскании начисленной, но не выплаченной работнику заработной платы, который одновременно является исполнительным документом (ст. 121 ГПК РФ).
Обращение в прокуратуру может быть подано в письменном виде, в электронном, либо устно на личном приёме у должностного лица органа прокуратуры.
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