Статья на тему 

«Прокуратурой района проведена проверка законодательства о противодействии коррупции в деятельности коммерческой организации»
Прокуратурой Ягоднинского района проведена проверка исполнения коммерческой организации законодательства о противодействии коррупции при трудоустройстве бывших государственных и муниципальных служащих.

В ходе проверки установлено, в коммерческую организацию трудоустроен бывший муниципальный служащий структурного подразделения администрации Ягоднинского городского округа.

Согласно требованиям действующего законодательства работодателю при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с муниципальной службы предписано в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Как установлено в ходе проверки, гражданин С. в январе 2019 года принят на муниципальную службу и назначен на муниципальную должность консультанта отдела, в апреле 2019 года был уволен с муниципальной службы.

В апреле 2019 года при трудоустройстве в коммерческую организацию работодателю им представлена трудовая книжка, в которой имелись отметки о прежнем месте службы.

Между тем, в нарушение действующего законодательства работодателем – директором данной организации уведомление о приеме на работу данного лица не направлено.

В этой связи прокуратурой района возбуждено производство по делу об административном правонарушении по ст. 19.29 КоАП РФ (в отношении директора организации мировым судьей назначен штраф в размере 20 000 руб.).
Вопросы противодействия коррупции остаются на особом контроле прокуратуры района.
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