Обобщение практики муниципального контроля
за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального образования «Ягоднинский городской округ» за 2018 год.

    Обобщение практики осуществления муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространённых полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории Ягоднинского городского округа за 2018 год подготовлено в соответствии с ч.3 ст.8.2 Федерального закона № 294–ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», п. 4 раздела II «Программы профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований на 2019 год» при осуществлении муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространённых полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории Ягоднинского городского округа, утвержденной постановлением администрации Ягоднинского городского округа № 42 от 21.01.2019 года. 
Анализ практики осуществления муниципального контроля подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений, а также оказание воздействия на пользователей участками недр в целях недопущения совершения правонарушений, обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина, общества и государства от противоправных посягательств.
Исполнение обязательных требований к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей регулируется следующими нормативно-правовыми актами: 
1. Федеральный закон от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах»;
2. Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
3. Постановление администрации Ягоднинского городского округа от 17.02.2016 года № 131 «Об осуществлении муниципального контроля на территории Ягоднинского городского округа»;
4. Постановление администрации Ягоднинского городского округа от 24.02.2016 года № 150 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории муниципального образования «Ягоднинский городской округ».
5.  Устав муниципального образования «Ягоднинский городской округ».
Орган, уполномоченный на осуществление муниципального контроля – администрация Ягоднинского городского округа (далее – администрация городского округа).
Функции по осуществлению муниципального контроля осуществляет - отдел по стратегическому развитию территории администрации Ягоднинского городского округа. 
    Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Магаданской области, муниципальными правовыми актами в области использования и охраны недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых.
    Ежегодные планы проведения плановых проверок разрабатываются в соответствии с требованиями Постановления Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
     Отделом стратегического развития территории в 2018 году проведена плановая документарная проверка юридического лица: Акционерного общества «Усть-СреднеканГЭСстрой» в соответствии с распоряжением № 116-р от 19.04.2018 г «О проведении плановой документарной проверки юридического лица».    
    В  процессе   проверки   проведены  мероприятия  по  контролю с 03.05.2018 г по 29.05.2018 года: рассмотрение правоустанавливающих документов на используемые и (или) предоставленные земельные участки и документов, удостоверяющих права на ведение горных работ Акционерным обществом «Усть-СреднеканГЭСстрой». 
    В ходе проверки в 2018 году нарушения обязательных  требований  федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативно правовых актов Магаданской области, муниципальных правовых актов, связанных с использованием, геологическим изучением и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых на территории Ягоднинского городского округа Магаданской области по лицензии МАГ № 80040 ТЭ (разведка и добыча строительных материалов (строительный песок, гравийно-галечные образования, строительный камень, супесчано-суглинистый грунт) в зоне затопления Усть-Среднеканской ГЭС на левобережье р.Колыма со сроком действия до 31.12.2020 г.) не выявлены.
    К общим результатам эффективности муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространённых полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории Ягоднинского городскогоруга можно отнести следующее:
	   - юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в процессе осуществления деятельности соблюдаются требования законодательства в области недропользования;
	   - осуществляются мероприятия по рациональному использованию и охране недр, предотвращения разубоживания и выборочной отработки полезных ископаемых участков недр, загрязнения, захламления и других негативных (вредных) воздействий хозяйственной деятельности.
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