
ИНФОРМАЦИЯ 
о проведении публичных слушаний

26 декабря 2022 года в 17 часов 00 минут, в актовом зале администрации Ягоднинского городского округа (п. Ягодное, ул. Спортивная, дом № 6) состоятся публичные слушания по вопросу обсуждения проекта принятия Устава муниципального образования «Ягоднинский муниципальный округ Магаданской области».
Прием предложений, замечаний и рекомендаций по вышеуказанному вопросу осуществляется в администрации Ягоднинского городского округа по адресу: 686230, Магаданская область, поселок Ягодное, ул. Спортивная, дом № 6, кабинет № 302 (приемная), а также через официальный сайт администрации Ягоднинского городского округа http://yagodnoeadm.ru либо по адресу электронной почты Priemnaya_yagodnoe@49gov.ru.
Проект Устава муниципального образования «Ягоднинский муниципальный округ Магаданской области» размещен в электронном виде в разделе «Общество-Публичные слушания» на официальном сайте администрации Ягоднинского городского округа http://yagodnoeadm.ru, на сайте газеты «Северная правда» https://severnayapravda.ru (выпуск газеты - https://severnayapravda.ru/media/project_smi_62/75/7d/e6/56/90/56/pdf.pdf.).
Проект Устава также размещен в территориальных отделах населенных пунктов Ягоднинского городского округа по следующим адресам: п. Бурхала, ул. Нагорная, д. 20; п. Дебин, ул. Мацкевича, д. 12б; п. Оротукан, пер. Школьный, д. 1; п. Синегорье, ул. Комсомольская, д. 5, в здании администрации Ягоднинского городского округа по адресу: п. Ягодное, ул. Спортивная, д. 6 (кабинет № 302, приемная), а также в помещениях библиотек Ягоднинского городского округа.













