[bookmark: _GoBack]Уведомление о проведении общественных обсуждений
 объекта экологической экспертизы, включая предварительные материалы 
оценки воздействия на окружающую среду
АО «Сусуманзолото» совместно с АдминистрациейЯгоднинского городского округа Магаданской областив соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995г. №174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и Приказом Минприроды Россииот 01.12.2020 г. №999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», уведомляют о началепроведения общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы федерального уровня: проектная документация «Полигон ТКО на руднике «Штурмовской» (Магаданская область, Ягоднинский  ГО), включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее – ОВОС).
Наименование намечаемой деятельности:«Полигон ТКО на руднике «Штурмовской» (Магаданская область, Ягоднинский ГО)
Цель намечаемой деятельности: Строительство полигона ТКО на руднике «Штурмовской».
Месторасположение намечаемой деятельности: Ягоднинский район Магаданской области, в 60 км к северо-западу от пгт Ягодное.
Заказчик намечаемой деятельности: АО «Сусуманзолото» (ИНН 4905001978, ОГРН 1024900950480, юридический адрес: 685000, РФ, г.Магадан, проспект К. Маркса, д.19/17). Контактные данные: Дедов Олег Юрьевич тел: +7(914)865-34-51, 
e-mail: dedov_o@mgorteh.com
Серебряков Михаил Федорович тел: +7(914)851-83-91
e-mail: mihail.serebryakov@sugold.ru
Исполнитель:ООО «Проекты и Технологии – Уральский Регион» (ООО «ПТУР»)
(ИНН 6617026994, ОГРН 1176658122629, юридический адрес: 624480, РФ, Свердловская область, г. Североуральск, ул. Шахтерская, 1а). Контактные данные: Хайруллин Дмитрий Фаильевич,  тел.: 8(34380)24494, ptur.obob@pturmail.com.
Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация Ягоднинского городского округа (РФ, Магаданская обл., пгт Ягодное, ул. Спортивная, 6), Адрес интернет-приемной:http://yagodnoeadm.ru/lobby, 8(413-43)2-29-89
Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:1 - 4 кварталы 2022 года.
Форма общественного обсуждения: сбор замечаний и предложений общественности к проектной документации и материалам ОВОС,проведение общественных слушаний.
Общественные слушания по материалам проекта (включая материалы ОВОС): «Полигон ТКО на руднике «Штурмовской» (Магаданская область, Ягоднинский ГО) состоятся 29.09.2022г.
в 16 часов 00 минут в здании Администрации Ягоднинского городского округа по адресу: РФ, Магаданская обл., пгт Ягодное, ул. Спортивная, 6.
Начало регистрации участников общественных слушаний - 29.09.2022 г. в 15 часов 00 минут по адресу, указанному выше. 
Предварительные материалы ОВОС, проектная документация «Полигон ТКО на руднике «Штурмовской» (Магаданская область, Ягоднинский ГО) будут размещены на официальном сайте ООО «Проекты и Технологии – Уральский Регион» (https://pturgroup.com) и во внешнем облачном хранилище (https://cloud.mail.ru/public/zFyR/qjjZVbP7P) и доступны для ознакомления общественности с 07.09.2022 г. по 09.10.2022 г.
Заинтересованным гражданам и общественным организациям предоставляется возможность ознакомиться с проектной документацией и материалами по оценке воздействия на окружающую среду и выразить свое мнение в письменной форме путем внесения записей в «Журнал регистрации замечаний и предложений общественности» в период с 07.09.2022 г. по 09.10.2022 г. по адресу: РФ, Магаданская обл., пгт Ягодное, ул. Спортивная, 6, а также посредством направления по электронной почте: dedov_o@mgorteh.com, Priemnaya_yagodnoe@49gov.ru,  ptur.obob@pturmail.com.
После проведения общественных обсуждений (в форме слушаний) замечания и предложения от граждан и общественных организаций принимаются в письменной форме путем внесения записей в «Журнал регистрации замечаний и предложений общественности» по вышеуказанному адресу или могут быть направлены по электронной почте dedov_o@mgorteh.com, Priemnaya_yagodnoe@49gov.ru, ptur.obob@pturmail.com в течение 10 календарных дней.
Все полученные в ходе общественных обсуждений замечания и предложения будут учтены.
Иная информация:
Во исполнение п.7.9.2 Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду (утв. Приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999), уведомление о проведении общественных обсуждений проектной документации и предварительных материалов ОВОС по объекту государственной экологической экспертизы было направлено с целью его размещения на официальных сайтах для обеспечения доступности объекта общественных обсуждений для ознакомления общественности:
1. На муниципальном уровне – в адрес Администрации Ягоднинского городского округа
2. На региональном уровне – в адрес Северо-Восточного межрегионального управления Росприроднадзора и Министерства природных ресурсов Магаданской области.
3. На федеральном уровне – в адрес Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор).
4. На официальном сайте разработчика проектной документации и исполнителя ОВОС: https://pturgroup.com.

