Обобщение и анализ правоприменительной практики осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Ягоднинский городской округ  за 2016 год
(Обзор)

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»  функции по муниципальному земельному контролю на территории Ягоднинского городского округа осуществляет администрация Ягоднинского городского округа в лице Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Ягоднинского городского округа.                                                                               

Нормативно - правовые акты, регламентирующие муниципальный земельный контроль:

 - Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ;
- Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Устав  Муниципального образования  «Ягоднинский городской округ»;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;

- Постановление администрации Магаданской области от 07.03.2013 года № 176-па «Об утверждении порядка разработки и утверждения административных регламентов осуществления муниципального контроля органами местного самоуправления муниципальных образований Магаданской области»;

 - Административный регламент «Осуществление муниципального земельного контроля в границах Ягоднинского городского округа», утвержденный Постановлением  Администрации Ягоднинского городского округа от 27.06.2016 года № 492.

Муниципальный земельный контроль предусматривает контроль соблюдения земельного законодательства Российской Федерации  индивидуальными предпринимателями, юридическими и физическими лицами на территории муниципального образования «Ягоднинский городской округ».

Объектом муниципального земельного контроля являются земельные участки и правоотношения, связанные с их предоставлением, изъятием и использованием.
       
Муниципальный земельный контроль осуществляется в форме проверок выполнения юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями, а также физическими лицами (далее хозяйствующий субъект) обязательных требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами (далее - обязательные требования), в установленной сфере деятельности.

Задачей муниципального земельного контроля является обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами земельного законодательства, требований охраны и использования земель.
 
При осуществлении муниципального земельного контроля используются сведения государственного земельного кадастра, государственного кадастра недвижимости, иные сведения, проводятся обмеры земельных участков, фотосъемка, иные действия, предусмотренные законодательством Российской Федерации.
 
Акты и (или) материалы, содержащие сведения о наличии состава правонарушения, составленные по результатам проверок органами муниципального земельного контроля, являются основанием для возбуждения административного производства и привлечения виновных лиц к административной ответственности.

Муниципальные инспектора при осуществлении муниципального земельного контроля имеют право:
1) запрашивать в соответствии со своей компетенцией и безвозмездно получать от федеральных органов исполнительной власти и их территориальных органов, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, организаций и граждан необходимые для осуществления муниципального земельного контроля сведения и материалы о состоянии, использовании и охране земель, в том числе документы, удостоверяющие права на земельные участки и находящиеся на них объекты, а также сведения о лицах, использующих земельные участки, в отношении которых проводятся проверки, в части, относящейся к предмету проверки;
2) посещать при предъявлении распоряжения КУМИ администрации Ягоднинского городского округа на проверку организации и объекты, обследовать земельные участки, находящиеся во владении, пользовании, собственности и аренде, для осуществления муниципального земельного контроля;
3) составлять акты проверок и направлять их соответствующим должностным лицам для рассмотрения и привлечения виновных лиц к ответственности;
4) обращаться в органы внутренних дел за содействием в предотвращении или пресечении действий, препятствующих осуществлению законной деятельности, а также в установлении лиц, виновных в нарушении земельного законодательства.
        Муниципальный инспектор при проведении проверок соблюдения земельного законодательства обязан:
1) своевременно и в полной мере исполнять полномочия по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений обязательных требований земельного законодательства;

2) соблюдать законодательство Российской Федерации, права и законные интересы хозяйствующих субъектов;
3) проводить проверки на основании и в строгом соответствии с распоряжением КУМИ администрации  Ягоднинского городского округа;
4) посещать объекты (земельные участки) с целью проведения проверок только во время исполнения служебных обязанностей при предъявлении распоряжения КУМИ администрации Ягоднинского округа;
5) не препятствовать хозяйствующим субъектам присутствовать при проведении проверки, давать разъяснения по вопросам, относящимся к предмету проверки;
6) предоставлять хозяйствующим субъектам, присутствующим при проведении проверки информацию, относящуюся к предмету проверки;
7) знакомить хозяйствующих субъектов с результатами проверок.

Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования «Ягоднинский городской округ осуществляется в следующей последовательности:
1) планирование проверок;
2) подготовка к проведению проверки;
3) проведение проверки и оформление ее результатов.

Специалисты администрации Ягоднинского городского округа, осуществляющие муниципальный земельный контроль на территории  Ягоднинского городского округа  взаимодействуют: 

- Прокуратурой Ягоднинского района; 

- Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Магаданской области и Чукотскому автономному округу;

- Филиал ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.

Согласно плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2016 году в рамках земельного контроля  в границах Ягоднинского городского округа  проведены две плановые документарные проверки в отношении юридических лиц: Общество с ограниченной ответственностью «Фатум Плюс» и Общество с ограниченной ответственностью «Вакоби».


 В ходе проведения документарной проверки 15.07.2016 года в отношении ООО «Фатум Плюс» было выявлено, что договор аренды земель заключенный на срок более одного года не зарегистрирован в  Управлении федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Магаданской области и Чукотскому автономному округу, что является нарушением статьи 26 Земельного Кодекса Российской Федерации. Обществу было направлено предписание об устранении выявленных нарушений по использованию земель в границах Ягоднинского городского округа от 15.07.2017 года № 1-16. В результате внеплановой документарной  проверки от 07.10.2016 года нарушения обязательных требований, установленных правовыми актами обществом с ограниченной ответственностью «Фатум-Плюс» устранены.

В результате плановой документарной  проверки 12.08.2016 года в отношении ООО «Вакоби» нарушений обязательных требований, установленных правовыми актами, не выявлено.

Эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по контролю не привлекались. 

Юридическими лицами не оспаривались в суде основания и результаты проведения в отношении их мероприятий по контролю. 

Заявлений на согласование внеплановых проверок Администрацией   Ягоднинского городского округа в Прокуратуру Ягоднинского района за 2016 год не подавалось.

Утвержденный план проведения проверок  в 2016 году  выполнен на  100 %.

В 2016 году обращения граждан, в т.ч. заявления, жалобы по вопросам реализации контрольных функций в местные администрации не поступали. ​

Проверок, результаты которых признаны недействительными, нет.

Проверок, проведенных органами муниципального земельного контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания, нет.

Количество проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях нет.

Материалы проверок  для  возбуждения уголовных дел в правоохранительные органы не передавались.


Вывод - муниципальный земельный контроль необходимо осуществлять ежегодно, добиваясь устранения выявляемых недостатков для приведения использования земельных участков в соответствии с действующим законодательством.
Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории Ягоднинского городского округа  в 2017 году необходимо считать:

- повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счёт принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений. 

Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать:

-  систематическое проведение обучающих семинаров для муниципальных служащих, наделенных полномочиями по осуществлению муниципального контроля позволяющее в дальнейшем грамотно спланировать, провести муниципальный контроль и дать адекватную оценку эффективности муниципального контроля;
 - взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры, иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области муниципального контроля;
- организация и проведение профилактической работы с субъектами малого и среднего предпринимательства, гражданами по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального контроля, разъяснения положений земельного законодательства;

- решение вопроса о предоставлении Федеральной налоговой службой информации об индивидуальных предпринимателях и юридических лицах, необходимой для составления плана проверок.
Начальник отдела по земельным отношениям КУМИ
администрации Ягоднинского городского округа                                                         С.Г. Шаврова
