Пояснительная записка 
к Форме № 1-контроль «СВЕДЕНИЯ ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) И МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ» на территории Ягоднинского городского округа 
за 1-е полугодие 2017 года  
Перечень видов муниципального контроля осуществляемых на территории Ягоднинского городского округа
Муниципальный контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, несвязанных с добычей полезных ископаемых 

Муниципальный жилищный контроль 

Муниципальный земельный контроль в границах городского округа

Муниципальный контроль в области торговой деятельности 

Муниципальный лесной  контроль

Муниципальный контроль  за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа.
Принятые  администрацией Ягоднинского городского округа

нормативно-правовые акты 
Постановление от 24.02.2016 г. № 150 «Осуществление муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории муниципального образования «Ягоднинский городской округ». (с изменениями от 26.01.2017 г. № 61) (Отдел стратегического развития В.А. Прокопенко) 
Постановление от 09.02.2016 г. № 112, административный регламент об  осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Ягоднинский городской округ». (с изменениями от 26.01.2017 г. № 61) (Управление ЖКХ, С.В. Мазурин) 
Постановление от 27.06.2016 г. № 492 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля в границах Ягоднинского городского округа». (с изменениями от 27.12.2016 г. № 991) (КУМИ Т.Л. Толкачева)

Постановление от 25.07.2016 г. № 594 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности». (с изменениями от 19.12.2016 г. № 975) (КУМИ Т.Л. Толкачева)

Постановление от 27.02.2017 г. № 187 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального лесного  контроля на территории Ягоднинского городского округа». (Управление ЖКХ, С.В. Мазурин)
Постановление от 06.03.2017  г. № 206 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности дорог местного значения на территории  Ягоднинского городского округа». (Управление ЖКХ, С.В.Мазурин) 

Сведения о количестве проведенных проверок 

юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

Плановые проверки в 2017 году не проводятся, в связи с не утвержденными в органами прокуратуры направленных в установленном порядке планов.
Муниципальный жилищный контроль

В первом полугодии 2017 года проведено 7 (семь) внеплановых выездных  проверок юридических лиц. 

Цель проверок – рассмотрение обращений граждан, исполнение представлений прокуратуры. Причина обращения – неисполнение обязательных требований законодательства по содержанию общего имущества многоквартирных домов.

По заявлениям:
- ООО «Содружество – 1» -  две проверки. По одной - выдано предписание на устранение нарушений (январь 2017 г.), по второй – нарушения были устранены в момент проверки (июнь 2017 г.).

- МУП УК «Уют» -  две проверки. По одной (март 2017 г.) выявлено нарушение требований, предоставляющее угрозу причинения вреда жизни и здоровью   граждан – очистка  крыши и козырьков  в многоквартирных домах от сосулек и наледи.
По исполнению предписаний:
- ООО «Порядок» - проведены три проверки,  по двум обращениям (за март и май 2017 г.) нарушения полностью устранены.  По обращению  гражданки, проживающей  по адресу п. Ягодное, ул. Ленина, д. 36, возбуждено дело об административном правонарушении.
Справочная информация: в пункте 50 раздел 3  статистического отчета Форма № 1-контроль «СВЕДЕНИЯ ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) И МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ» на территории Ягоднинского городского округа на 01.01.2017 года  в Статрегистре Росстата учтено 319 организации и 314 индивидуальных предпринимателей,  деятельность которых подлежит муниципальному контролю со стороны контрольных органов.
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