Пояснительная записка 
к Форме № 1-контроль «СВЕДЕНИЯ ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) И МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ» на территории Ягоднинского городского округа 
за 2-е полугодие 2018 года  
Перечень видов муниципального контроля осуществляемых на территории Ягоднинского городского округа
Муниципальный контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, несвязанных с добычей полезных ископаемых; 

Муниципальный жилищный контроль; 

Муниципальный земельный контроль в границах городского округа;
Муниципальный контроль в области торговой деятельности; 

Муниципальный лесной  контроль;
Муниципальный контроль  за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа;
Муниципальный контроль за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения. 
Принятые  администрацией Ягоднинского городского округа

нормативно-правовые акты 
Постановление от 24.02.2016 г. № 150 «Осуществление муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории муниципального образования «Ягоднинский городской округ» (с изменениями от 19.09.2017 г. № 734) (Отдел стратегического развития территории, В.А. Прокопенко). 
Постановление от 09.02.2016 г. № 112 «Об  осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Ягоднинский городской округ» (с изменениями от 30.11.2018 г. № 930) (Управление ЖКХ, А.В. Майструк).
Постановление от 27.06.2016 г. № 492 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля в границах Ягоднинского городского округа»  (с изменениями от 18.09.2017г. № 731) (КУМИ Т.Л. Толкачева).
Постановление от 25.07.2016 г. № 594 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности»  (с изменениями от 02.07.2018 г. № 507) (Комитет по экономическим вопросам, Т.В. Бигунова).
Постановление от 27.02.2017 г. № 187 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального лесного контроля на территории Ягоднинского городского округа» (Управление ЖКХ, А.В. Майструк).
Постановление от 06.03.2017  г. № 206 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля  за обеспечением сохранности дорог местного значения на территории  Ягоднинского городского округа» (Управление ЖКХ, А.В. Майструк).
Сведения о количестве плановых проверок 
юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

За II полугодие 2018 года проведено 3 плановые проверки в соответствии с утвержденным планом проведения плановых проверок  на 2018 год в отношении юридических лиц: 

- ОАО «ГДК «Берелех» - (осуществление муниципального земельного контроля в границах Ягоднинского городского округа) - нарушений не выявлено (КУМИ);
- ООО «Торг-Сервис» (осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности) - нарушений не выявлено (комитет по экономическим вопросам); 
- ООО «ЯУК «Содружество-1» (осуществление муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Ягоднинский городской округ») – выдано предписание об устранении выявленных нарушений обязательных требований законодательства РФ, муниципальных правовых актов № 34 от 23.10.2018 года, часть выявленных нарушений сроком исполнения до 06.11.2018 года не исполнены, срок исполнения части выявленных нарушений в весеннее – летний период 2019 года;

- гражданина Самрина Э.Ю. (осуществление муниципального земельного контроля в границах Ягоднинского городского округа) - нарушений не выявлено (КУМИ);

- гражданки Корневой Н.Н. (осуществление муниципального земельного контроля в границах Ягоднинского городского округа) - нарушений не выявлено (КУМИ);

- гражданина Гутиева А.В. (осуществление муниципального земельного контроля в границах Ягоднинского городского округа) - нарушений не выявлено (КУМИ).

Муниципальный жилищный контроль

Во втором  полугодии 2018 года проведено 37 (тридцать семь) внеплановых проверок в отношении юридических лиц, из них: 14 документарных и 23 выездных.
Цель проведения проверок – рассмотрение обращений граждан, контроль за исполнением ранее выданных представлений об устранении выявленных нарушений жилищного законодательства. 

Причина обращения – неисполнение обязательных требований по содержанию общего имущества многоквартирных домов.
ООО «ЯУК «Содружество – 1» -  всего проведено 17 внеплановых проверок, из них: 6 документарных и 11 выездных. 
По 7 проверкам - выданы предписания об устранении выявленных  нарушений (3- не исполнены).
По 1 проверке, выявленные нарушения обязательных требований жилищного законодательства, были устранены в ходе проверки. 
По 3 проверкам нарушения обязательных требований законодательства РФ, муниципальных правовых актов - не выявлены.

Проведено 6 проверок по исполнению ранее выданных предписаний – предписания не исполнены.
- ООО «Порядок» - всего проведено 11 внеплановых проверок, из них 9-выездных и 2 –документарных.
По 4 проверкам - выданы предписания об устранении выявленных  нарушений (1- не исполнено).

Проведено 6 проверок по исполнению ранее выданных предписаний – предписания не исполнены.
По 1 проверке нарушений обязательных требований законодательства РФ, муниципальных правовых актов - не выявлено.

МУП УК «Уют» -  всего проведено 5 внеплановых проверок, из них: 2 выездные и 3 - документарные.

По 3 проверкам выданы предписания об устранении выявленных  нарушений – исполнены.
По 1 проверке, выявленные нарушения обязательных требований жилищного законодательства, были устранены в ходе проверки. 
По 1 проверке, нарушения обязательных требований жилищного законодательства не выявлены. 
ООО «Оротукан Сервис» - всего проведено 3 внеплановые проверки, из них: 2 – документарные и 1 – выездная.
По 2 проверкам выдано предписание об устранении выявленных нарушений – не исполнены.

По 1 проверке, выявленные нарушения обязательных требований законодательства РФ, муниципальных актов, были устранены в ходе проверки.
ТСЖ «Синегорье» - всего проведена 1 внеплановая документарная проверка
Проведена проверка по исполнению ранее выданного предписания – предписание не исполнено.
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