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                  РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ
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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Пенсионный возраст

С 1 января 2019 года вступил в силу федеральный закон №350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», направленный на обеспечение сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы.

1. Закон предусматривает плавный переход к новым параметрам, в соответствии с которыми пенсионный возраст в этом году  увеличивается на один год. Реальное повышение при этом составит полгода – такой шаг обеспечит специальная льгота, позволяющая назначить пенсию на шесть месяцев раньше нового пенсионного возраста. Воспользоваться ею смогут все, кто должен был выйти на пенсию в 2019 году по условиям прежнего законодательства. В Магаданской области это, в основном, женщины 1969 года рождения и мужчины 1964 года рождения, которых повышение пенсионного возраста коснется первыми. В нашем регионе право на назначение страховой пенсии по старости в январе 2019 года по старому законодательству должно было наступить почти у 200 человек. Теперь эти колымчане смогут выйти на пенсию в июле 2019 года. Соответственно, те северяне, кому 50 и 55 лет (женщины и мужчины) исполнится в феврале, право на пенсию при наличии необходимого стажа работы получат в августе 2019 года и т.д. 
Завершится повышение пенсионного возраста к 2028 году. 
Для досрочного назначения страховой пенсии по старости за работу в районах Крайнего Севера , как и ранее, потребуется иметь не менее 15 лет работы в районах Крайнего Севера и страхового стажа работы  не менее 20 лет - женщинам и  25 - лет - мужчинам. 

Для государственных гражданских служащих всех уровней власти (федеральных, региональных и муниципальных) повышение пенсионного возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, началось с 2017 года. Так же как и у всех россиян, переход к новым значениям пенсионного возраста у госслужащих происходит поэтапно и постепенно темп синхронизируется с общим темпом повышения пенсионного возраста в стране. В итоге мужчины-госслужащие к 2028 году будут выходить на пенсию в 65 лет, женщины-госслужащие, начиная с 2034 года, будут выходить на пенсию в 63 года. 

2. Для многих россиян пенсионные выплаты остаются в прежних возрастных границах. В первую очередь, это относится к людям, имеющим льготы по досрочному выходу на пенсию. Например, шахтерам и горнякам, спасателям, водителям общественного транспорта и другим работникам, занятым в тяжелых, опасных и вредных условиях труда, за которые работодатели уплачивают дополнительные взносы на пенсионное страхование. Большинство таких работников, как и раньше, выходят на пенсию в 50 и 55 лет в зависимости от пола.
- Женщин, родивших двух и более детей, если они отработали не менее 12 лет в районах Крайнего Севера, изменение пенсионного возраста также не затронет. По-прежнему, они смогут выйти на пенсию в 50 лет.
- Представителям коренных малочисленных народов Севера возраст выхода на социальную пенсию оставили прежним: 55 лет для мужчин и 50 лет - для женщин, но появилось новое требование. Социальная пенсия данной категории граждан выплачивается, только если они не осуществляют трудовую деятельность.
- С 2019 года предусмотрено повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии в размере 25% жителям села. Для этого необходимо соответствовать одновременно нескольким критериям:
- являться неработающим пенсионером;
- отработать в определенных должностях в сельском хозяйстве не менее 30 лет;
- проживать в сельской местности.
Установление повышенной фиксированной выплаты носит беззаявительный характер. 
В Магаданской области фиксированная выплата вырастет на 25% у 17 жителей села.

Льготный выход на пенсию также сохраняется у педагогов, врачей и представителей других профессий, которым выплаты назначаются не по достижении пенсионного возраста, а после приобретения необходимой выслуги лет. При этом с 2019 года назначение пенсии в таких случаях происходит с учетом переходного периода по повышению пенсионного возраста, который вступает в силу с момента приобретения необходимой выслуги лет по профессии. Например, школьный учитель, выработавший в апреле 2019-го необходимый педагогический стаж, сможет выйти на пенсию в соответствии с переходным периодом через шесть месяцев, в октябре 2019-го.

3. Как и раньше, для назначения пенсии в 2019 году необходимо соблюдение минимальных требований по стажу и пенсионным баллам. Право на пенсию в этом году дают 10 лет стажа и 16,2 пенсионных балла.
Следует также отметить, что повышение пенсионного возраста не распространяется на пенсии по инвалидности. Они сохраняются в полном объеме и назначаются тем, кто потерял трудоспособность, независимо от возраста при установлении группы инвалидности.
Индексация страховых пенсий с 1 января 2019 года

С 1 января этого года на 7,05% были проиндексированы все виды  страховых пенсий: по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца. В Магаданской области их получают почти 43 тысячи человек. Важный момент, как и в предыдущие годы, работающие пенсионеры пенсию получат в привычном размере. После того, как они оставят трудовую деятельность, пенсию им начнут выплачивать в актуализированном размере с учетом всех повышений, имевших место в период работы.

Размер увеличения страховой пенсии у неработающих пенсионеров после проведения январской индексации индивидуален.
Как самостоятельно рассчитать размер прибавки? Для этого можно прибавить 7,05% к размеру пенсии, который пенсионер получил за декабрь 2018 года. 
Средний размер увеличения страховых пенсий по стране  - 1 тысяча рублей.  Как его рассчитали? 
Средний размер страховых пенсий в России составлял в 2018 году 14 414 руб. Если увеличить эту сумму на 7,05% , размер увеличения составит чуть более 1000 рублей. Соответственно, те пенсионеры, которые получают пенсию ниже 14 тысяч, получат прибавку менее 1000 рублей, те, у кого пенсия выше - получат или уже получили  - выше. 
Так как  в Магаданской области применяется повышенный коэффициент и средний размер пенсий составлял в 2018 году 21500 руб., то и прибавка у большинства колымчан выше 1000 руб. (в среднем 1515 руб., но у всех получателей ситуация различна). 
Важный момент!  
В Магаданской области 5800 человек получают пенсию ниже прожиточного минимума, установленного в регионе. Этим гражданам органами социальной защиты установлена региональная доплата, или РСД. 
На 2019 год размер прожиточного минимума пенсионера для установления социальной доплаты в нашей области утвержден в размере 15460 руб.
То есть, тем неработающим пенсионерам, чей доход ниже этой величины, «доплачивают» до прожиточного минимума.  Соответственно, колымчане, получающие РСД, у которых пенсия ниже 14 460 руб., увеличения пенсии не ощутят. Например, если пенсионер получает 13 000 рублей, его страховая пенсия с 1 января выросла на 916,5 рублей. При этом пенсионеру продолжат выплачивать доплату до уровня прожиточного минимума, но сам размер доплаты уменьшится.  
 
Ежемесячная выплата из средств материнского капитала

В 2018 году появилось новое направление расходования средств материнского капитала: ежемесячная выплата. В Магаданской области ее размер составил 19073 рубля. Обратиться за выплатой могли все российские семьи, постоянно проживающие на территории нашей страны, если второй ребенок был рожден или усыновлен, начиная с 2018 года. Еще одно обязательное условие - доход в расчете на одного члена семьи не должен превышать 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации на II квартал прошлого года. На Колыме, чтобы получить право на ежемесячную выплату, размер дохода должен был быть не выше 28491 руб. 
В июле 2018 года принято постановление губернатора Магаданской области, определяющее величину прожиточного минимума уже на II квартал 2018 года. Так как она отличается от прожиточного минимума за 2017 год, то и сам размер ежемесячной выплаты из средств материнского капитала, и требуемый размер дохода на одного члена семьи, изменились. Выплата по заявлениям, поданным семьями в 2019 году, составит 19336 руб., а доход, определяющий право на ее получение, не должен превышать 28269 руб. 
[bookmark: _GoBack]


Начальник управления
Максим Цуканов

1

image1.png




