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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Проезд  и компенсация оплаты проезда для пенсионера
УПФР в Ягоднинском районе Магаданской области продолжает оказание услуг по перевозке неработающих пенсионеров к месту отдыха и обратно в 2017 году. Маршрут проезда  пенсионера  может выполняться  любой авиакомпанией, железнодорожным транспортом - в плацкартном вагоне пассажирского поезда, внутренним водным  транспортом, морским, автомобильным транспортом – автобусом общего типа, а при отсутствии – маршрутное такси, но по минимальным тарифам см. (в ред. Постановления Правительства РФ от 07.03.2016.N171). 

На период проезда к месту отдыха и обратно и на дату подачи заявления о компенсации проезда пенсионер должен имеет статус неработающего, получающего трудовую пенсию по старости или по инвалидности, поскольку неправомерное использования права на оплату проезда неработающим пенсионерам к месту отдыха и обратно, грозит взысканием в судебном порядке. Данное преступление квалифицируется как «Мошенничество» и предусматривает наказание согласно части 1 статьи  159.2 УК РФ
      Компенсации не подлежат:

·  Расходы пенсионера по оплате отдыха;

· Расходы пенсионера по провозу багажа;

· Расходы пенсионера по проезду личным автотранспортом;

· Сборы за оформление, возврат, замену билетов;

· Стоимость различных справок, квитанций;

· Стоимость дополнительных услуг, связанных с повышением комфортности проезда ( предоставление постельных принадлежностей, дополнительного питания и др.)



В течение 10 рабочих дней выносится либо положительное, либо отрицательное органом ПФР решение об  оплате проезда, с  письменным уведомлением пенсионера по месту его регистрации см. (в ред. Постановлений Правительства РФ от 26.10.2011 N 863, от 11.12.2014 N 1349).
И еще один не маловажный момент: при предоставлении к оплате электронного проездного документа, который был оплачен посредством платежной карты, владельцем которой является другое лицо, управление ПФР вправе отказать пенсионеру в выплате компенсации. Наряду с этим отмечаем, что в случае приобретения электронного билета посредством банковской карты, владельцем которой является супруг (супруга) пенсионера, управление ПФР вправе принять решение  о выплате компенсации, руководствуясь положениями гл.7 ФЗ от 29 декабря 1995г.№ 223-ФЗ СК РФ.
Право  на оплату проезда к месту отдыха и обратно  предоставляется неработающему пенсионеру один раз в два года.
Начальник управления ПФР
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