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Уведомление
о направлении проекта схемы теплоснабжения (проекта актуализированной схемы теплоснабжения) Ягоднинского муниципального округа Магаданской области до 2033 года на доработку

[bookmark: _Hlk158977905][bookmark: _Hlk158977847][bookmark: _Hlk158367929][bookmark: _Hlk159251178]В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 190 «О теплоснабжении», Постановлением Правительства РФ от 22 февраля 2012г. № 154 "О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», постановлением администрации Ягоднинского муниципального округа Магаданской области от 22.01.2024 № 41 «О проведении публичных слушаний по проекту актуализированной схемы теплоснабжения на территории Ягоднинского муниципального округа Магаданской области до 2033 года», итоговым документом (протоколом) от 12.02.2024 №2 публичных слушаний по обсуждению проекта актуализированной схемы теплоснабжения на территории Ягоднинского муниципального округа Магаданской области до 2033 года и протоколом от 12.02.2024 №2 результатов публичных слушаний по обсуждению проекта актуализированной схемы теплоснабжения на территории Ягоднинского муниципального округа Магаданской области до 2033 года администрацией Ягоднинского муниципального округа Магаданской области принято решение о направлении указанного проекта актуализированной схемы теплоснабжения на территории Ягоднинского муниципального округа Магаданской области до 2033 года на доработку в соответствии с п.26 Требований к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154.
Определить срок доработки проекта актуализированной схемы теплоснабжения в течение 7 (семь) дней с момента размещения настоящего уведомления на официальном сайте www.yagodnoeadm.ru.
[bookmark: _Hlk158367975][bookmark: _Hlk159251292]Действующая схема теплоснабжения Ягоднинского муниципального округа, проект актуализированной схемы теплоснабжения, замечания и предложения к проекту актуализированной схемы теплоснабжения, итоговый документ (протокол) публичных слушаний и заключение по результатам слушаний размещены на официальном сайте Ягоднинского муниципального округа Магаданской области www.yagodnoeadm.ru на вкладке меню «ЖКХ, УИЗО, АиГ, Транспорт», в раздел «ЖКХ», в подраздел «Схемы тепло-водоснабжения и водоотведения».

Глава Ягоднинского
муниципального округа
Магаданской области                                                                                   Н.Б. Олейник
