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АДМИНИСТРАЦИЯ ЯГОДНИНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний по проекту Решения Собрания представителей Ягоднинского городского округа «О бюджете муниципального образования "Ягоднинский городской округ" на 2019 год»
«24» ноября  2018 года




                

п.Ягодное
Начало: в 13:00 часов

Место проведения: актовый зал администрации Ягоднинского муниципального округа (Магаданская область, п.Ягодное, ул. Спортивная, 6).

Председательствующий публичных слушаний: руководитель комитета по финансам А.В.Мирошниченко.

Присутствующие: представители администрации Ягоднинского городского округа, предприятий и учреждений п.Ягодное, представители общественности.
Повестка дня:

Рассмотрение проекта Решения Собрания представителей Ягоднинского городского округа «О бюджете муниципального образования "Ягоднинский городской округ" на 2019 год».
Докладчик: А.В. Мирошниченко – руководитель комитета по финансам администрации Ягоднинского городского округа:

- охарактеризовала общие подходы по формированию проекта бюджета, основные направления деятельности бюджетных учреждений в 2019 году, проинформировала об основных изменениях проектировок предельных объемов бюджетных ассигнований (увеличение фонда оплаты труда для достижения целевых показателей майских Указов Президента Российской Федерации и индексации в общем порядке фонда оплаты труда с 01 октября 2019 года работникам учреждений бюджетной сферы на 4%, увеличение 1 января 2019 года размера минимальной заработной платы в Магаданской области до 28 200 рублей, начисления на выплаты по оплате труда предусмотрены в размере 30,2% по муниципальным учреждениям и с учетом предельной величины базы для начисления страховых взносов по органам местного самоуправления в размере 28% (с установлением ставки тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации сверх установленной облагаемой базы 1 021,0 тыс. рублей в размере 10%, в Фонд социального страхования Российской Федерации сверх установленной облагаемой базы 815,0 тыс. рублей в размере 0%; Федеральный фонд обязательного медицинского страхования – предельная величина не установлена), увеличения бюджетных ассигнований в связи с индексацией на 4,0% 01 октября 2019 года с учетом изменения численности получателей доплаты к муниципальной пенсии) и основных подходах формирования доходных источников в очередном финансовом году (увеличение доходной части бюджета округа в части налоговых доходов: на доходы физических лиц, сокращение неналоговых доходов в части доходов от использования муниципального имущества, а также сокращение объема безвозмездной финансовой помощи); 

- ознакомила с проектом Решения Собрания представителей Ягоднинского городского округа «О бюджете муниципального образования "Ягоднинский городской округ" на 2019 год». Отметила, что в ходе формирования бюджета в проект вносятся изменения, в соответствии с проектом областного бюджета Магаданской области на 2019 год (2 чтение) изменяющие общий объем доходов/расходов. 
Предложений по дополнению проекта решения не поступило.
Результат публичных слушаний:
1.Публичные слушания по проекту Решения Собрания представителей Ягоднинского городского округа «О бюджете муниципального образования "Ягоднинский городской округ" на 2019 год» состоялись.

2.Внести указанный проект решения для рассмотрения и принятия решения в Собрание представителей Ягоднинского городского округа.

И.о. главы Ягоднинского

 городского округа  







Н.В. Токарчук
