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	          ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ – ОТДЕЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ
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29.11.2019                                                  ПРЕСС-РЕЛИЗ

                                               Что полагается инвалиду

3 декабря - Международный день инвалидов. Как и во многих странах, Российская Федерация предоставляет ряд мер государственной поддержки данной категории граждан. Значительную часть из них осуществляет Пенсионный фонд России. 

Граждане, имеющие инвалидность, могут получать или страховую, или социальную пенсию по инвалидности. Первую в Магаданской области  выплачивают почти тысяче человек. Страховая пенсия по инвалидности назначается, если у гражданина признанного инвалидом, есть хотя бы один день страхового стажа. Также некоторые инвалиды могут получать одновременно две пенсии: страховую по старости и государственную пенсию по инвалидности. Например, инвалиды вследствие военной травмы и инвалиды Великой Отечественной войны. 
Если же человеку не хватает страхового стажа, Пенсионный Фонд назначает ему социальную пенсию по инвалидности. Общее число получателей такой пенсии в Магаданской области 2747 человек. Размеры социальных пенсий по инвалидности в 2019 году в нашем регионе  составляют: для инвалидов I группы – 17965,14 рублей; II группы – 8982,53 рублей, а для III группы инвалидности – 7635,21 рублей. Для детей-инвалидов с детства I группы размер пенсии  равняется  21557,85 рублей. 
Для неработающих трудоспособных граждан, ухаживающих за инвалидами  I  группы, также предусмотрена определенная выплата, которую  устанавливают к пенсии человека, за которым осуществляется уход. Ее размер составляет 2040 рублей с учетом северной надбавки. Если же уход осуществляется за ребенком-инвалидом с детства его родителем или опекуном, то с 1 июля 2019 года сумма выплаты  равна 17000 руб. с учетом районного коэффициента.
Напомним, что периоды ухода за нетрудоспособным гражданином засчитываются в страховой стаж для дальнейшего определения права на пенсию. За каждый полный год ухода за ребенком-инвалидом в страховой стаж ухаживающего лица начисляется по 1,8 пенсионных балла.
Существует также еще одна мера поддержки инвалидов – семьи с сертификатом на материнский капитал могут приобретать необходимые детям-инвалидам технические средства реабилитации и абилитации.
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