КОНКУРС ДЛЯ ЗАМЕЩЕНИЯ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ
 
Приём документов с 17.09.2021 по 06.10.2021


Лицам, желающим принять участие в конкурсе, необходимо представить руководителю управления по организационной работе администрации Ягоднинского городского округа лично, посредством направления по почте или в электронном виде следующих документов:
· личное заявление;
· собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной Правительством Российской Федерации;
· копию паспорта (документ предъявляется по прибытии на конкурс);
· [bookmark: P84]заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы):
· копию трудовой книжки, в случае отсутствия у кандидата ранее заключенных трудовых договоров (контрактов), копия трудовой книжки не представляется;
· копию документа о профессиональном образовании;
· медицинское заключение об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;
· копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования, в случае отсутствия у кандидата ранее заключенных трудовых договоров (контрактов), копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования не представляется;
· копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства;
· копию документов воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
· сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
· сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых кандидат размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать, за три календарных года, предшествующих году поступления на муниципальную службу, по форме, установленной Правительством Российской Федерации;
· иные документы, предусмотренные федеральными законами, Указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.
