Обобщение практики 
муниципального земельного контроля в границах Ягоднинского городского округа за 2016 год.
	Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Ягоднинского городского округа (далее Комитет) в 2016 году проведены две плановые и одна внеплановая документарные проверки юридических лиц: Общество с ограниченной ответственностью «Фатум Плюс» и Общество с ограниченной ответственностью «Вакоби».
	 В ходе проведения документарной проверки 15.07.2016 года в отношении ООО «Фатум Плюс» было выявлено, что договор аренды земель заключенный на срок более одного года не зарегистрирован в  Управлении федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Магаданской области и Чукотскому автономному округу, что является нарушением статьи 26 Земельного Кодекса Российской Федерации. Обществу было направлено предписание об устранении выявленных нарушений по использованию земель в границах Ягоднинского городского округа от 15.07.2017 года № 1-16. В результате внеплановой документарной  проверки от 07.10.2016 года нарушения обязательных требований, установленных правовыми актами обществом с ограниченной ответственностью «Фатум-Плюс» устранены.
В результате плановой документарной  проверки 12.08.2016 года в отношении ООО «Вакоби» нарушений обязательных требований, установленных правовыми актами, не выявлено.



Начальник одела по земельным 
отношениям КУМИ администрации 
Ягоднинского городского округа                                                    С.Г. Шаврова
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