ОПОВЕЩЕНИЕ
о начале общественных обсуждений

по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка 

Перечень информационных материалов к проекту:
1. Текст проекта постановления администрации Ягоднинского муниципального округа Магаданской области «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования «связь», код 6.8, земельного участка с кадастровым номером 49:08:070105:49 площадью 671 кв.м., расположенного в п.г.т. Ягодное, ул. Ленина, д. 64».
2. Схема расположения земельного участка.

Информация о порядке и сроках проведения общественных обсуждений:
Организатор общественных обсуждений - комиссия по землепользованию и застройке Ягоднинского муниципального округа Магаданской области, утвержденная распоряжением администрации Ягоднинского муниципального округа Магаданской области от 13.04.2023 № 139-р.
Основание для проведения общественных обсуждений: постановление администрации Ягоднинского муниципального округа Магаданской области от 24.04.2023 № 348 «О проведении общественных обсуждений с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка».
Срок проведения общественных обсуждений - с 05.05.2023 по 19.05.2023.

Информация о месте, сроках проведения экспозиции или экспозиций проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях:
Место проведения экспозиции проекта – кабинет 111 администрации Ягоднинского муниципального округа Магаданской области.
Дата открытия экспозиции - 05.05.2023.
Срок проведения экспозиции проекта - с 05.05.2023 по 19.05.2023.

Время посещения экспозиции проекта – в рабочие дни  (понедельник – пятница) с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:15.
                                                                                 
Контактный телефон и адрес места нахождения уполномоченного отраслевого (функционального) органа, осуществившего подготовку проекта (представителя): 8(41343)23139, Магаданская область, Ягоднинский район, пгт. Ягодное, ул. Спортивная, д. 6, кабинет 111.

Проект и информационные материалы к проекту будут размещены на  официальном сайте администрации Ягоднинского муниципального округа Магаданской области www.yagodnoeadm.ru в разделе «Общество» -> «Публичные слушания/Общественные обсуждения» -> «Общественные обсуждения по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с 05.05.2023 по 19.05.2023», а также в соответствующем разделе Платформы обратной связи федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся проекта:
Срок приема предложений и замечаний - до 17.05.2023 (включительно).
Предложения и замечания принимаются:
- посредством официального сайта администрации Ягоднинского муниципального округа Магаданской области: www.yagodnoeadm.ru («Общество» -> «Публичные слушания/Общественные обсуждения» -> «Общественные обсуждения по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с 05.05.2023 по 19.05.2023»);
- в письменной форме по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, пгт. Ягодное, ул. Спортивная, д. 6;
- в форме электронного документа по адресу: IvanovaVU@49gov.ru;
- посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях;
- посредством Платформы обратной связи федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций).

Участники общественных обсуждений, прошедшие в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся такого проекта. В целях идентификации участники общественных обсуждений представляют сведения о себе с приложением документов, подтверждающих такие сведения:
- для физических лиц: фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации);
- для юридических лиц: наименование, основной государственный регистрационный номер, местонахождение и адрес.
- не требуется представление документов, подтверждающих сведения об участниках (фамилия, имя, отчество (при наличии), дату рождения, реквизиты основного документа, удостоверяющего личность гражданина, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, местонахождение и адрес - для юридических лиц), если данными лицами вносятся предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, посредством официального сайта или информационных систем (при условии, что эти сведения содержатся на официальном сайте или в информационных системах). При этом для подтверждения вышеуказанных сведений, может использоваться единая система идентификации и аутентификации.
Правообладатели соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права.

